



从CBA联赛“砸钱抢人” 组建不俗的阵容班底

## 揭秘东亚联赛新军 湾区翼龙队

### 纳才 刘晓宇期待“首钢三人组”重聚

今年5月，湾区翼龙宣布在东京奥运会率澳大利亚男篮获得铜牌的教练戈尔挂帅。此前，这位澳洲名帅在CBA的老朋友刘全胜已经成为俱乐部总经理。在两人的主导下，球队开启了组建工作。

“湾区翼龙致力于成为大中华区的顶尖职业篮球俱乐部。”正如这句介绍所写，湾区翼龙建队最初规划就是广纳中国内地、中国香港、中国澳门和中国台北的优秀球员，还包括其他华裔球员。俱乐部成立后，将主场设在中国香港，秉承了开放的风格，

这种建队形式至少目前在东亚地区各职业联赛少有。“我们的选择范围更广，包容性也更强。”刘全胜说。

鉴于中国男篮在东亚的实力以及CBA的根基和地位，加上戈尔对这个联盟的熟悉，刘全胜在组队之初首先想到有CBA背景的球员。至于具体执行层面，则要综合考虑湾区翼龙需要哪种类型的球员，还有年龄结构和各位置上的储备。如后卫线上由征战CBA16个赛季的刘晓宇领衔；25岁的刘传兴则有CBA和澳大利亚NBL双重经历；选秀球员出身的朱松

玮、郑祺龙此前已经在CBA站稳脚跟。湾区翼龙的两名外援尼克尔森和鲍威尔都是前NBA球员。

在其他岗位上，湾区翼龙也有很多CBA元素。曾在中国男篮和北京首钢担任翻译的郭维盛，如今是领队兼总经理助理，承担了更重要的任务；前首钢医疗组的菲律宾籍成员马里奥也加盟翼龙大家庭，而且球队本赛季将临时主场迁至马尼拉，马里奥就成了“东道主”。刘晓宇接受记者采访时说，非常期待“首钢三人组”能在新球队和新联赛重聚。

### 回应 签约球员“两方面缺一不可”

湾区翼龙今夏频繁的引援操作，在国内篮坛引发关注和热议，多名CBA球员合同到期后不再续约，甚至当家球星郭艾伦向辽宁男篮提出转会申请后，有猜测说他的下一站也会是湾区翼龙。虽然目前看来这种可能性几乎不存在，但湾区翼龙频频签人还是遭到了从CBA“抢人”的非议。甚至有知名媒体人称，CBA联盟高层对此非常不满，考虑出台限制措施。

本月早些时候，刘全胜在接受采访时已经否认湾区翼龙的球员招募是“动了谁的奶酪”。此次与记者再

度谈及这一外界关注的话题，他依然强调，球员与湾区翼龙签约，首先就是具备国际篮联认定的自由球员身份，另外则是符合球队技战术和年龄结构等方面需要，“两方面缺一不可。”记者也了解到，出现在湾区翼龙本赛季名单中的球员，有人也收到了日韩等海外联赛俱乐部的邀请。

至于类似湾区翼龙“砸钱”的说法，刘全胜更是无奈笑言，“我们当然希望吸引更多优秀球员加入，但俱乐部是有预算的，不是说想怎么样就能怎么样。”圈内人士则对新京报记者透露，CBA各俱乐部近几个赛季经营

困难，球员薪资缩水早就不是秘密。在这样的大环境下，湾区翼龙的薪资待遇更好一些，而且球队生活、训练的环境也更优越。

刘全胜还表示，签约是俱乐部和球员间的双向选择，“我们提供一个可以看看外面世界的平台，但最终决定还是球员来作。”大多数国内球员并未参加过东超联赛这种泛区域主客场赛事，难免有所顾虑，而最终能够加盟湾区翼龙，走出舒适区，除了薪资，还有俱乐部的诚意、个人意愿以及对翼龙前景的看好等因素共同促成。

### 未来 期待与CBA合作共赢

随着球员陆续到位，翼龙在马尼拉开启了征程。借设立临时主场之机，球队受菲律宾篮协邀请，持外卡参加计划于9月下旬开始的PBA联赛委员杯；新赛季东超联赛则计划于今年10月打响，明年3月3日至5日举行四强决赛。目前，球队计划通过一系列热身赛，进行赛季前的冲刺备战。

通过与当地球队交流比赛以及观察，全队上下一致认为，菲律宾联赛水平不俗，作为新军想要赢球“比较有压力”。“并不像外界认为的很容易，这边的打法速度普遍很快，队伍都很有特点。”刘全胜介绍说。此外，东超联赛的参赛队都是各联赛冠亚

军，体系成熟，本土球员和外援都具备一定实力，翼龙面临的挑战会更大。因此，戈尔希望率领这支新组建的球队尽快磨合好，在异乡共同扶持，并肩面对未来。

“希望通过我们第一批人的努力，让这支以全新形式构成的球队具有顽强的生命力，逐步建设成在亚洲都非常有实力的俱乐部。”刘全胜坦言，这一过程中，有许多要向CBA学习的地方，毕竟这个成立二十多年的联赛有目共睹，运作模式、人才培养等方面都有诸多值得借鉴。

事实上，在东超联赛的前身“超级8”和“非凡12”时期，辽宁、浙江广厦、广州等CBA球队就参加过，当作

重要的赛季前热身。2019年，辽宁男篮在“非凡12”决赛中83比82险胜韩国的首尔SK骑士队，这是CBA球队首次在这一赛事问鼎，郭艾伦和两大外援史蒂芬森、梅杰里均出战。升级为东超联赛后，开始启用泛区域+主客场赛制，首席执行官马特向CBA联盟伸出橄榄枝，但由于赛季时间重合，还涉及国家队比赛窗口期等问题，CBA尚未加入。

无论是湾区翼龙还是东超联赛，都很期待与CBA继续合作。“待时机成熟，找到一个适合的参与形式，相信大家一定会互相促进、达到共赢。”这是刘全胜对未来的期待。

据《新京报》 刘晨

